

EL CORREO DE CADIZ

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios 4.º plazo

Número y Hoja 10 céntimos

Año X.—Número 3.412.

Redacción, Administración e Imprenta calle Marqués del Real Tesoro, núm. 8
No se devuelven originales — Teléfono N.º 80

Lunes 15 de Julio de 1918.

Con censura eclesiástica

CRÓNICA DE PARÍS

La unión franco-americana

Un rumor de fiesta invade el tranquilo barrio de Chaillot. Banderas estrelladas, entrelazando sus plegues con las tricolores francesas y con las de diversos países de todas las naciones aliadas, se agitan suavemente al viento en la clara mañana estival, y las ventanas de todas las casas se llenan de curiosos, mientras abajo, en la gran plaza de Jena, taxis, coches y gentes de a pie forman inmenso bloque al pie de las tribunas, que el municipio ha hecho levantar allí para el presidente de la República, para el cuerpo diplomático y para los representantes del Congreso y del Senado.

París entero puede decirse que se ha lanzado hoy a la calle y se agolpa con rostro y actitud de fies para asociarse a la ceremonia de la inauguración de la nueva Avenida Wilson, con la que quiere estrechase más y más la ya íntima y fraternal unión de las dos grandes Repúblicas democráticas.

Entre salvas de aplausos y vitores estruendosos van apareciendo las grandes figuras del mundo oficial: el mariscal Joffre, que pasa repartiendo saludos y sonrisas a la multitud, el general Dubail, gran canciller de la Legión de Honor, todos los ministros, el presidente del Consejo Clemenceau, acompañado del general Mordacq, los Embajadores de todos los países aliados, de gran uniforme, y, por último, el presidente de la República.

Son las nueve y media de la mañana. La ceremonia va a comenzar bajo las inflamadas caricias de un sol de Julio, ardiente y cegador. De pronto, en lo alto de la tribuna diplomática, advierte un ligero movimiento. Dos nuevos personajes acaban de llegar a ella, procurando acomodarse discretamente en sus asientos, y la muchedumbre de espectadores, al fijar sus miradas en ellos, proclama en ovación clamorosa, reconociendo en los recién llegados al primer ministro inglés Lloyd George y al ministro del Consejo italiano M. Orlando.

Enseguida un silencio profundo se hace en toda la extensión de la plaza y calles adyacentes, y sobre el inquieto mar de cabezas humanas, la voz del vicepresidente del Municipio, Mr. Chéreix, se deja oír amena y sonora, desde lo alto de la tribuna proclamando con lúcigos acentos la realización del ideal de la Sociedad de los pueblos y el comienzo de una época nueva en la historia del mundo, por encima de los sufrimientos, de las ruinas y de las tragedias de la hora presente.

El presidente del Senado, que a continuación le sucede en la tribuna, Mr. Dubost, afirma también, repitiendo la frase del poeta Virgilio, que un orden nuevo de cosas empieza y nace, orden que no podía realizarse sin los americanos.

Y es luego Paul Deschanel, el ilustre Presidente de la Cámara popular, quien anuncia el significado de esta jornada memorable diciendo: Roma ha creado el derecho, Inglaterra la libertad civil y la libertad pública, los Estados Unidos la democracia moderna; nosotros hicimos la Revolución de 1789, y todos estos hechos vienen a completarse y resumirse aquí para realizar juntos lo que podría llamarse la Revolución humana.

Hablan después el embajador de los Estados Unidos, Mr. Sharp, y el ministro francés de Negocios Extranjeros Mr. Pichon, agradeciendo aquél, en nombre de Norteamérica, el homenaje que Francia dedica al Presidente Wilson al consagrarse una de las principales avenidas de la hermosa ciudad de París, y cantando éste la magnitud del esfuerzo por los Estados Unidos realizado y en vías de realizar en la presente guerra; y entre los alborozados acores de la guardia republicana se da por terminado el acto, mientras los tres presidentes de Consejo, Orlando, George y Clemenceau se estrechan efusivamente las manos y entablan animada conversación.

El desfile comienza. Al aparecer y ponerse en marcha las primeras tropas americanas, el entusiasmo de la multitud estalla clamoroso y vibrante, entusiasmo que llega a los extremos del delirio con la presencia del 23.º regimiento americano al mando del coronel Hupton, de quien se sabe que hace dos días se hallaba en

Chateau-Thierry, en pleno frente de batalla.

Y las ovaciones y los aplausos se repiten interminables ante la sección de enfermeras de la Cruz Roja americana, que, en correcta formación y militarmente alineadas, cierran la marcha, mientras sobre la gran plaza de Jena, inundada de sol, evolucionan graciosamente los aviones, rasando casi los tejados de los edificios.

Es cerca de mediodía cuando las brillantes tropas desembocan en la avenida de los Campos Eliseos, rebozante de público, que no se cansa de aclamar a los americanos. Al pasar frente a la estatua de Strasbourg, los oficiales saludan con sus espadas, las banderas se inclinan y el aire resuena con los gritos delirantes de la multitud en plena embriguez de júbilo y de entusiasmo, en tanto que de ventanas y balcones una espesa lluvia de flores cae sobre las cabezas de los soldados en marcha.

Luis Berger.
Paris Julio de 1918.

EL PONTIFICADO Y LA PAZ

Hemos recibido un ejemplar de la conferencia pronunciada en la sesión de clausura de la Exposición Universitaria el día 13 de Abril del corriente año por el D. José María González de Echávarri y Vivanco, Señor del Reino, Catedrático de la Facultad de Derecho de la Universidad de Valladolid y cónsul de la República de Colombia.

Agradecemos de todas veras al ilustre publicista el obsequio que nos hace de dicho ejemplar, por tratarse de una conferencia documentadísima en la que el Sr. González de Echávarri viene una vez más, a poner de manifiesto sus altas dotes de polemista.

Comienza dedicando un recuerdo a la última conferencia de la Haya clavada en la picota por medio de dos ingeniosas caricaturas del intencionado dibujante Luis Raemakers. Es una de ellas, Marte, el dios de la guerra, afila su espada en las losas del Palacio de la Paz. Es que la idea mitológica recuerda que el primer Congreso le valió la Mandchuria y el Transvaal. La otra es aun más expresiva y de más directa aplicación a lo que el docto conferenciante demuestra con acopio de datos. He aquí como la describe:

«El Hijo de Dios, que nació para traer la paz a los hombres y por ello fué crucificado, asciende las escaleras del Palacio de La Haya. Un ujier galoneado le impide la entrada, y el dibujante pone en labios de Jesucristo, a la figura del lacayo —, pero si no representa otra cosa, un ejército, una flota, no puedes pasar».

Abarca la conferencia diversos puntos, de los que apremios de espacio no nos permiten hacer más que un breve resumen, es decir, indicarlos solamente; ojeada histórica, en la que el autor refiere diversos hechos culminantes, y no todos, para demostrar la bienhechora influencia pacífica del Pontificado, desde San León, deteniendo ante Roma a las huestes de Attila, hasta Pío IX, mediador entre Austria e Italia en 1848, y más tarde, en 1870, entre Napoleón III y Guillermo I, y por último, la resolución arbitral de León XIII a favor de España que puso fin al conflicto con Alemania por motivo de las Carolinas.

El cúmulo de hechos de esta naturaleza requiere mucho espacio, y por otra parte, quienes sepan historia, los recordarán con más o menos precisión.

Sigue una brillante apología del Pontificado como árbitro internacional para dirimir conflictos y para evitarlos, y después de haber hablado los hechos acaecidos en pleno glorioso período de Estarquía cristiana o sociedad de las naciones bajo la Presidencia del Pontífice, y de antes y después de la Edad Media, vienen las demostraciones de razones y las confesiones harto elocuentes, de los propios enemigos del Papado. Protestantes, socialistas, anticlericales, liberales, racionalistas, incluso el mismo Voltaire, todos convienen en que nadie pue ser tan útil a las naciones y a la humanidad como la superior fuerza moral del Pontificado, la más imparcial, porque el Papa tiene fieles en todos los países. Mucho de los textos aducidos tienen gran valor no solo por la personalidad que emite los juicios, sino por estar ex-

presados con motivo del presente sanguinario conflicto, aunque haciendo relación a todos los tiempos.

Prosiguen las exhortaciones pontificias a favor de la paz, la nota del Papa a favor de la paz y la oración compuesta por el Pontífice para impedir del Cielo este don.

Los trabajos humanitarios realizados por el Papa con motivo de esta guerra —aquellos solamente que han llegado a conocimiento del autor— a favor de los cautivos, de los internados, de los deportados, de los que fueron sentenciados a muerte o a otras penas por los tribunales de los diversos países beligerantes, y los éxitos alcanzados por el Papa.

Hasta el mismo poder temporal, por la independencia que daría al Vaticano para el cumplimiento de su histórica misión pacifista internacional, hija en parte de su alta representación religiosa y en parte de los convenios entre los pueblos halla enaltecedores aun entre las filas de los socialistas, y el Sr. Echávarri recoge tan elocuentes testimonios.

Cita las palabras del ilustre catedrático de la Facultad de Medicina de Roma, Marchiata, que asistió al Pontífice Pío X, de grata memoria, en su última enfermedad: «El organismo había resistido más si no hubiese recibido el grave golpe moral de la guerra».

Y por último termina defendiendo la tesis, que varías veces hemos defendido también nosotros desde estas columnas, de que la Sociedad de las Naciones, sin la presidencia del Pontífice, no dará resultado alguno.

En efecto, creemos que ante tal Sociedad, sin el arbitraje supremo del Papa, podrían reproducirse los dientes del dibujante que puso en soña el último Convenio de La Haya. Sería una farsa más y una hipocresía indignante, porque ahora tenemos dos grandes sociedades de esas y están en lucha, y la una pretenderá después imponerse a la otra.

Comienza dedicando un recuerdo a la última conferencia de La Haya clavada en la picota por medio de dos ingeniosas caricaturas del intencionado dibujante Luis Raemakers. Es una de ellas, Marte, el dios de la guerra, afila su espada en las losas del Palacio de la Paz. Es que la idea mitológica recuerda que el primer Congreso le valió la Mandchuria y el Transvaal. La otra es aun más expresiva y de más directa aplicación a lo que el docto conferenciante demuestra con acopio de datos. He aquí como la describe:

«El Hijo de Dios, que nació para traer la paz a los hombres y por ello fué crucificado, asciende las escaleras del Palacio de San Ignacio, que los PP. Salesianos tienen establecido en San José (Extramuros).

Los propósitos que decidieron al Consejo Directivo a escoger aquel lugar para celebrar la fiesta, han tenido una realización perfecta y completa. Ha sido, puede decirse, una de las más concursadas fiestas eucarísticas de la Adoración Nocturna.

Era edificante ver la hermosa Capilla completamente ocupada por hombres que, dando muestras de su acendrada fe y amor a Jesucristo, le rendían los honores de sus adoraciones y el tributo de sus alabanzas.

La plática estuvo a cargo del ilustrísimo señor Vicario Capitular, con el acierto con que él sabe exponer, con el fuego que pone en sus palabras siempre que habla de Jesucristo Sagratamente, señalando el deber que tienen los adoradores de permanecer en unión y caridad mutua para ser imitadores de Cristo y llevar a todas partes el ejemplo de sus virtudes.

A las cinco de la mañana celebró la Santa Misa el Ilmo. Sr. Vicario, que asistió a toda la Vigilia, administrando la Sagrada Comunión a 300 hombres y 75 mujeres.

Después se hizo la procesión solemne por la huerta y jardines del Colegio, llevando el orden siguiente:

Cruz y ciriales, alumnos del Asilo de los Salesianos con cirios, llevando las banderas de San José, San Ignacio y María Auxiliadora.

Adoradores nocturnos de Puerto Real, San Fernando, Algeciras y Cádiz, con sus respectivas banderas, que llevaban respectivamente don Luis Charlo, don Baltasar Rodríguez, don José de Bedoya y don Germán Alvarez.

También concurre Sección de Tarascos de Puerto Real y Cádiz con sus banderas que llevaban respectivamente los Sres. Alegre y Herrero, yendo estos delante de los Adoradores.

De hachas iban con la bandera de Cádiz, los Sres. Aguado y Bánchez; de San Fernando, los Sres. Gutiérrez Silva y García Bejarano; de Puerto

Real, los Sres. Sánchez y Faro y de Algeciras, los Sres. Sastré y Juste.

Hachas de las banderas de los Tarascos: de Puerto Real, Sres. Gómez y Jiménez, y de Cádiz, señores D. Jesús y D. Germán Alvarez.

Turiferarios, S. D. M. conducida por el Ilmo. Sr. Vicario Capitular, bajo palio, cuyas varas llevaban los Sres. Díaz Camino, Charlo, Cuivillo y Heredia.

De diácono y subdiácono iban los RR. PP. D. Manuel Fernández y don Luis Peña.

Los faroles lo llevaban los Adoradores sacerdotes D. José M. Cortés y D. Teodoro Molins, canónigos de la S. I. Catedral; R. P. Director del Colegio de los Marianistas D. Gregorio Martínez Murguía y el sacerdote de la Santa Iglesia Catedral D. José Guevara.

La presidencia la componían el R. P. Superior de los Salesianos don Joaquín Bressan, D. Valentín Pasqual y D. Elias de Irarresta.

Detrás iban un centenar de señoras y caballeros.

Cerraban la procesión las bandas de cornetas, tambores y música de los Salesianos.

La procesión llevó el mayor orden, recorriendo la finca, cambiándose en el tránsito el *Pange Lingua* y el *Himno Eucarístico*.

En la gloria que forma a la entrada del edificio, se dió la bendición a los campos, repitiéndose la bendición en la capilla, donde quedó reservado el Santísimo Sacramento.

Prestaron esplendor a la Vigilia, nutridas comisiones de San Fernando, Puerto Real y Algeciras.

A todos los que han sido parte de esta fiesta envía el Consejo las gracias más expresivas, y porque es de justicia tributarlas rendidísimas, al R. P. Director del Colegio y a toda la Comunidad, a quienes se debe la magnificencia que han revestido estos cultos.

El Concejo se complace en hacer Señor, a cuya mayor gloria se organizan los esfuerzos de estos beneméritos religiosos, se los recompensa espléndidamente.

Pague El también con su liberalidad a cuantos personas prestaron su cooperación personal y con sus limosnas contribuyeron al éxito de esta fiesta; concédalese al Señor la abundancia de sus dones y de sus gracias en prenda de la recompensa eterna del cielo.

De Puerto Real llegaron los Adoradores siguientes:

D. Luis Charlo Rabanillo, D. Luis Charlo Denoyeu, D. Estéban Marín, D. Antonio Cozár, D. Amador López, D. José Toro, D. Francisco Lobo, D. Ramón Otega, D. Jerónimo Sánchez y D. José Ramos.

Tarascos: Manuel Alegre, jefe del Turno; Julio Gómez y José Jiménez.

De San Fernando los señores siguientes:

D. Elias de Irarresta Solis, D. Baltasar Rodríguez Vargas, D. José María Díaz Casenave, D. Francisco García Bozano y D. Rafael Gutiérrez Silva.

A las cuatro y media de la mañana ofreció la Santa Misa el R. P. Director del Colegio de los Marianistas, D. Gregorio Martínez Murguía.

EGOS DE SOCIEDAD

Bautizos — A los acordes del órgano y de manos del Teniente del señor Cura don Rafael Hernández Lara, en la parroquia de San Antonio, con el nombre de Claudia, recibió las aguas del Bautismo el recién nacido hijo de D. Remigio Fernández de la Mota y Reina y D. Claudiña Solórzano Costa.

Apadrinaron al nuevo cristiano, D. Antonio Fernández Mota Solórzano y la Sra. Juana Gilabert Solórzano.

— En la parroquia de San Lorenzo, a los acordes del órgano, recibieron las aguas del Bautismo los dos recién nacidos hijos de los señores de García Ferre (D. Carlos).

Recibieron los nombres de Servando, Luis, Víctor y Germán, Rafael, Víctor.

— Bautizo — Ayer tarde a las siete se verificó el acto de conducir al Cementerio Católico el cadáver del joven D. Manuel Pellicer y Merello, que falleció confortado con los Santos Sacramentos.

— Sepelio — Ayer tarde a las siete se verificó el acto de conducir al Cementerio Católico el cadáver del joven D. Manuel Pellicer y Merello, que falleció confortado con los Santos Sacramentos.

Formaba la comitiva la mesa de posas, cruz y sección de ancianos del Hospicio, cruz en rito de primera clasificación.

— Sepelio — Ayer tarde a las siete se verificó el acto de conducir al Cementerio Católico el cadáver del joven D. Manuel Pellicer y Merello, que falleció confortado con los Santos Sacramentos.

se y clero presidido por el Teniente del Sr. Cura D. José Amiguet y carros mortuorios empachado.

Rodeaban a éste seis Religiosas del Refugio de María con cirios.

Sobre el féretro se había colocado una corona de flores naturales, dedicada al difunto por Pedro Romero, y Juan de la Cruz Rendón.

Seguía un numeroso acompañamiento en el que figuraban la dependencia de la casa, Sres. Millán, Pozuelo, Lobatón, Sobrino, García González, García Bourié, Herrero, Ayala, Izquierdo, Vera Monge (D. Rafael y D. Arturo), Rendón, Moreno, Bedoya, Domínguez (D. Matías), Lizaur, González Caso, alumnos y profesores del Colegio de los Marianistas, y los Sres. Calvente, Sánchez, Castillo, Botanega y otros.

Desde el presbiterio al atrio se había formado una calle de alfombras y en varios extremos se habían colocado columnas sustentando macetas con plantas de sombra.

En el presbiterio se habían colocado los reclinatorios para los novios y padrinos.

El de la novia estaba forrado con tela blanca de holán bordado y exornado con margaritas.

El del novio, grana, y el de los padrinos, celeste.

Próximamente a las doce, en un lujoso landau llegó la novia,

cubiertos cada una. Dichas mesas estaban exornadas con finas flores y vajilla.

La mesa del centro fué ocupada por los Sres. de M. J. Pérez y Sánchez (D. José), don José de Bedoya, doña Josefina Bravo viuda de García Españo; don Ramón Dolores, don Francisco de P. Faz, presbítero; señora doña Teodora Núñez Faz de Marques Calvo; Sra. de Lallemand, señora de García Almazan, señora viuda de Olivelle, D. Manuel Domínguez Medina, don Francisco Canales, don Juan García Almazan, don Fernando Márquez, doña María Luisa Valero, don Juan Antonio Lucio Vázquez, don Manuel Lallemand, señora viuda de D. Carlos Latorre y señora de don Manuel Domínguez.

Las otras dos mesas fueron ocupadas por D. José y Sra. Isabel Jiménez Peña, Sra. Rosario Márquez, Sra. Viuda de Olivelle, Sra. Elvira Seville, D. Ricardo Pizarro, señora e hijas Milagros, Amalia, Isabel, Emilia y Rosario; D. Félix Castro, señora e hija Rosario, Sras. Eugenia, Matilde y Manuela Caramé, Sra. Viuda de Expósito, D. Antonio Pérez, señora e hijo D. Enrique; Sras. Carmen, María Teresa y Candelaria Faz Villanueva, Sra. Viuda de Espino e hijas Manuela y Eugenia; Sra. Viuda de Plaza, Sras. de Latorre y otras.

Se sirvió con la espléndidez y acostumbrado esmero el siguiente menú:

Orduves Parisién
Cordonné de Ave
Huevos a la Suiza
Lenguados a la Normanda
Pollo a la Florentina
Solomillo a la Inglesa
Espárragos de Aranjuez salsa Parisién
Pirámide a la Vainilla
Postres

Vinos

Jerez Ideal.—M. del Real Tesoro
Tinto.—Marqués del Riscal
Blanco Brillante.—Bodegas Riojanas
Champagne Sec.—Moet et Chandon
Id. Doux.—Veuve Cliquot
Café, Licores, Cognac, Real Tesoro
Habanos

Las tarjetas del menú estaban impresas en elegantes carnetes con la siguiente dedicatoria: «Obsequio de los Sres. Marques Calvo a sus amistades».

Durante el almuerzo, por un cuarto compuesto de D. Enrique Cala, piano; D. Bartolomé Llompart, violin; Sr. Prat, flauta, y Sr. Picón, contrabajo, se ejecutó el siguiente concierto:

2. «Princesa del Dolar» (vals).—Leo Fall.
3.º «Bahème» (fantaisie).—Puccini.
4.º «Molinos de Viento» (selección).
—Luna.
5.º «Serenata».—Malats.
6.º «Les Millions d'Arlequin» (vals).—Drigo.
7.º «Brises Españoletas» (potpourri).—Hernández.
8.º «La Canción del Olvido» (potable).—Serrano.

Durante el almuerzo se sacaron varias fotografías por el señor Rey-mundo.

En el almuerzo reinó la mayor cordialidad, brindándose por la felicidad de los señores de Marquez Sánchez (D. José).

A las cinco marcharon en automóvil a Algeciras, en donde pasaron varios días en el Hotel Reina Cristina, continuando después para Málaga, Granada, Madrid, Santander, San Sebastián y Barcelona, regresando a Cádiz, donde fijaron su residencia.

En el restaurante La Estrella y por obsequio del Sr. Marques Sánchez, se reunieron a almuerzo ayer los empleados de la casa El Louvre, sirviéndose el siguiente menú:

Entremeses
Tortilla de huevos y jamón
Arroz con pollo
Pescado frito
Ternera a la jardinería
Postres
Café—Habanos

Vinos
Rioja y Manzanilla

En el acto reinó la mayor armonía.

En la Parroquia del Sagrario, ayer se verificó la boda de la Sra. María de los Dolores Benítez Morillo con D. Eduardo Gómez Carrera.

El presbítero estaba exornado con verdadero gusto.

Bendijo la unión y ofreció la Santa Misa, el Sr. Curia de la Parroquia, D. Miguel Derqui.

Los contrayentes fueron apadrinados por el padre del novio y madre de la novia.

En el domicilio de nuestro amigo los Sres. de Gutiérrez (D. Claudio), se verificó ayer tarde a las dos y media, el enlace de la distinguida y simpática Sra. María del Carmen Inestáigui Marchante con D. José Romero.

El acto se verificó ante un artístico altar con las imágenes de la Inmaculada Concepción y el Divino Niño Jesús, estando el altar exornado con verdadero gusto.

Testificaron el acto don Manuel

Fernández Hurtado y don Gregorio Chávez; don Baldomero Rodríguez y don Manuel Peña Romero.

Al acto asistieron familias de la intimidad de los contrayentes, que fueron expléndidamente obsequiadas.

Los Sres. de Romero marcharon en el tren corto a Jerez.

Le deseamos a los tres nuevos matrimonios muchas felicidades.

Estadística

Con atento berandalado del director del Instituto Geográfico y Estadístico Sr. Marqués de Teverga, hemos recibido un ejemplar del voluminoso tomo que forma el Censo de la población de España, según el empadronamiento en la Península e islas adyacentes, el 31 de Diciembre de 1910.

Constituye el tomo tercero de los publicados por dicho importante Centro.

Agradecemos de todas veras este obsequio, por los múltiples e interesantes datos que contiene, que pueden sernos de mucha utilidad en nuestras tareas periodísticas.

Un herido grave

Anoche, a las diez, aproximadamente, cuestionaron en un coche cuatro individuos que se encontraban bebiendo a la puerta de una tienda establecida en la Alameda de Apodaca.

La noticia llegó a la Inspección de Vigilancia, marchando al lugar del suceso el inspector Sr. Lupián y agente Sr. Trillo, quienes detuvieron a los citados individuos.

A poco avisaban de la Casa de Socorro que había ingresado en dicho establecimiento un herido llamado Francisco Rodríguez, con lesiones de arma blanca.

Pasado aviso al Juzgado, se personó inmediatamente el juez D. Fernando Abarrategui, quien enterado de la detención de los cuatro individuos del coche, dispuso su interrogatorio.

Estos son José Mejías Jaime, José García María y José Vela Fernández.

Después de estrecharlos a preguntas, se confesó autor del hecho ante el Jefe de Policía el apellidoado Vela.

Los detenidos pasaron a la Pre-vención a disposición del Sr. Juez.

El Francisco Rodríguez fué curado en la Casa de Socorro, de herida timbre de ancho, en el vacío izquierdo.

Por su estado de pronóstico reservado, el herido pasó al Hospital Mora.

Terminadas las diligencias en este suceso, el Juzgado se trasladó al Hospital de San Juan de Dios, donde tomó declaración al joven que fué atropellado por un carrusel en el muelle.

El mitin de ayer

A las diez y treinta de la mañana de ayer, tuvo lugar en el Salón del Parque de Genovés, el mitin organizado por el Sindicato de Constructores Navales, con motivo del despido de obreros del Astillero gaditano.

Presidió el Sr. Soler, quien detailló a los reunidos el objeto del acto, leyéndose la convocatoria del mitin.

De delegado asiste el inspector Sr. Lupián.

Hicieron uso de la palabra, D. Manuel Montesinos, representante de la Sociedad de Carboneros de Puerto Real, D. Antonio Huertas, de los Constructores Navales, quien justifica las pretensiones de los obreros por la carestía de la vida.

D. Manuel Puerto, de los obreros de bahía, protesta de lo que a su juicio es un atropello cometido por los Directores del Astillero al despedir a sus operarios, y D. José Candote, D. Juan Portela, D. Andrés Broco, D. Raimundo Castro, D. Luis González Campos y D. Juan A. Sánchez, los cuales, después de hacer historia del conflicto planteado, encuentran dentro de lo razonable y equitativo lo interesado por los obreros, y fustigan a los gobernantes por abandonar problemas de tanta importancia como es el de subsistencia.

El Sr. Santander propuso a los obreros como solución al conflicto, la creación de una Comisión mixta, al objeto de someter a la autoridad gubernativa la resolución del conflicto, y que ella sirva de intermediaria entre ambas partes litigantes.

Terminado el resumen que hizo la presidencia, se aprobaron las siguientes conclusiones:

«Nombrar una Comisión mixta

formada de los obreros despididos y otras entidades obreras, para someter a la autoridad gubernativa el pleito y que ésta intervenga en el asunto.»

El mitin terminó sin incidentes, marchando la mesa a hacer entrega de las conclusiones al Sr. Gobernador civil.

A la una las recibió el Sr. Boni Gorzábez, aceptando el arbitraje complacido y prometiendo comenzar seguidamente sus gestiones.

Toros en el Puerto

Lo simpático del fin del festival taurino celebrado ayer en la plaza de toros del Puerto de Santa María, juntamente con el nombre que traían conquistados de otras plazas los diestros encargados de despachar los morochos, llevó una concurrencia tan numerosa, que llenaba la plaza casi en su totalidad.

Desfraudados en verdad nos dejaron los fenómenos más o menos reales.

«Al caído puente de piedra», corrió algunas personas benévolas... Conforme con ellas, daremos al lector cuenta de los hechos más salientes de esta corrida andina, que transcurrió toda ella en un bozoto.

Facultades.—En su primero toreó al animal al revés, por bajo, cuando el bicho no lo necesitaba.

Al herir, dió varios pinchazos y medias estocadas con poca fortuna no esperar a que cuadrase la rés.

Recibió tres avisos, echándose el animal cuando iban a salir los manzanos.

En el cuarto de la tarde, **Facultades** quiso desquitarse, y empezó una faena en la que anotamos un pase con la rodilla en tierra, varios naturales y de pecho, notándose al diestro ir justificados nerviosismos, precursores de un pinchazo, al que siguieron otros pases, y perfilándose, arrancó el toro, propinándole **Facultades** una estocada en lo alto de la que fenece el novillo.

Es ovacionado.

poco hizo nada notable durante toda la corrida. Toreó al segundo bicho por bajo y movido, precursor de un pinchazo y media estocada que hace efecto con la intervención de **Varita** que se encargó de hundir el estoque.

El toro muere, y el matador escucha palmas y recibe su correspondiente regalo.

Al quanto, hizo lo que pudo. El toro, que había sido fogeado, llegó a la última suerte, cuando el público demostraba su cansancio en un griterío ensordecedor. Le muletazo breve y dió dos pinchazos y media estocada, después de escuchar un aviso.

Puso banderillas a su primer toro, sin que nos asombara la faena.

Redondo.—Indiscutiblemente, lo mejor de la fiesta taurina de ayer aparte de las bellas presidentas fueron las faenas del hijo de la ciudad del Iro.

Redondo demostró sus deseos de agrado, y lo consiguió con creces.

En su primer uno media verónica, sacando rota la taleguilla por colárselle el toro, buena, y que se ovaciona. El tercio de varas en este toro es muy animado.

Banderilleando también se mostró aceptable.

Puso dos pares de lujo en una suerte indefinible, pero llegando a la cara con valentía.

Toreando de muleta dió pases altos con la izquierda, de pecho y redondo, precursores de un pinchazo cuarteteando, echándose fuera, media estocada pescucera llevándose el estoque y un pinchazo al segundo intento.

En el último también estuvo valentísimo, matándolo de dos medianas estocadas.

Fué ovacionado.

Redondo, no obstante cuanto proclamau los inconvenientes, necesita aún aprender bastante. Tiene madera, pero con lo que ayer hizo no se ocupa el lugar que ha dejado Belmonte, ni se compran cortijos.

Los subalternos.—De los subalternos, aparte de un buen par de **Alcantarilla**, nada notable, como no sea el abuso que hicieron de capotear a los bichos.

Loreto 1, jefe

Los picadores más vale no menea-
llo.

En el segundo fué cogido apara-
tosaosamente por dos veces uno de
los del castorejo resultando herido.

Los toros.—La corrida que mandó el Sr. Moreno Santamaría, fueron bueyes de carretas; solamente se fogó el quinto, aunque lo merecieron los restantes. A la servidumbre de plaza pueden regalarle.

Como final, consignaremos otra vez lo mejor de la corrida fueron las presidentas. Un lindo «bouquet» regional que hizo el desfile en carruajes. La llave del toril fué pedida por un atletócrata portuense en caballo a la inglesa.

Al terminarse la lidia del toro, por los niños del «Internado», acompañados por individuos de las cuadrillas, se hizo una colecta desde el redondel de la plaza.

Los niños llevaban carteles con las siguientes inscripciones:

«El Internado Infantil saluda y da gracias a todos.»

«Vuestro gaditanismo es la Caridad. Ejercidla con nosotros.»

Terminada la colecta, los jóvenes, desde el centro del anillo, saludaron cortésmente al público, dando gracias.

Debido a lo avanzado de la hora y para no dejar de alcanzar el tren correo, numerosos espectadores sahiron de la plaza antes de terminado el espectáculo. El tren trajo retraso por fortuna.

No sería factible a la empresa conocer el retraso de los trenes y anunciarlo en la plaza en un transparente para tranquilidad de los aficionados?

Burlaero.

También se discutirá mañana en dicha Cámara el crédito para erigir una estatua al fallecido político D. Alberto Aguilera.

Villanueva dice que las izquierdas se podrían ahorrar el viaje.

El presidente del Congreso señor Villanueva, hablando con los periodistas ha hecho resaltar el hecho de que en el mitin de anoche, celebrado por las izquierdas, traían éstas de su retirada del Congreso.

Iniciado en que de su parte no hubo motivo alguno que justificara tal decisión.

Es más—añadió—solo puede culparse de excesiva benevolencia, pues consentió que discutieran tres horas fuera del Reglamento de la Cámara, y dejó pasar conceptos que en otra ocasión hubiera obligado a recitar.

Respecto a las consecuencias de tal retirada, recordó que en tiempos de Salmerón, Castellar y Pi y Margall, después de una sesión de cincuenta horas, se retiraron, y apesar de que entonces lo hicieron con razón, volvieron después, convencidos de la necesidad de intervenir en los debates parlamentarios.

Recordó asimismo el retramiento del Sr. Moret.

Habió del revolucionario estilo de Manuel Becerra, quien se acercó a Castellar, diciéndole:

—Mire, D. Emilio, unos cuantos nos vamos a Alcalá y regresaremos revolucionariamente.

A lo que Castellar replicó:

—Estando en Madrid, ¿por qué no se ahorran ustedes ese viaje?

Recepción académica

En la Real Academia de Medicina se ha verificado la recepción del señor Murillo.

El recipiendario pronunció un discurso desarrollando el tema «Defensa social de la salud pública».

Se lamentó de que España sea la nación europea donde haya más mortalidad.

Le contestó el Sr. Simónena.

Presidió el acto

A los propietarios de fincas y maestros de obras

"LA BALANZA" — MARTINEZ CAMPOS, 1

Fábrica de yeso y Depósito de materiales de albañilería

Latas y escalones de Tarifa, de todos tamaños.—Tuberías gres.—Latas y Ladrillos.—Lebrillos, cónicos e inodoros.—Cal de Zumaya y cementos de varias marcas.—Artículos sanitarios.

Gran Depósito de azulejos

esmaltados, blancos y de color biselados, zócalos, molduras, divisiones, rinconeras, cubre-cantos, etc. Se fabrican sobre muestras, todos tamaños o dibujos que se deseen.

REPRESENTANTE EXCLUSIVO en esta provincia,
de la Fábrica de Bernardo Vidal—Onda (Castellón)

"LA BALANZA" — MANUEL MAURE BABÉ
MARTINEZ CAMPOS Y PLAZA DE LA REINA - Teléfono 47.

ALMERIA

Una huelga

El Alcalde de Serón comunica al Gobernador civil, que mañana se declararán en huelga en dicho pueblo unos 150 obreros.

OVIEDO

Los mineros. Buenas impresiones

Las impresiones que tienen las autoridades acerca de la actitud de los obreros de la cuenca minera asturiana, son optimistas.

Reina tranquilidad.

Algunos obreros habían retirado sus herramientas, persuadidos de que se iría a la huelga, por haber llegado hasta ellos tarde las órdenes de los Sindicatos; pero las han vuelto a recoger.

El Gobernador cree que mañana concurrirán todos nuevamente al trabajo.

Una desgracia

Estando celebrándose Misa de campaña, se desgajó una rama de un árbol y resultó muerto a consecuencia del golpe, un hombre llamado Manuel García, y quedaron además heridas una mujer y una niña.

GRANADA

Las subsistencias.—Medidas energéticas.

La Junta de Subsistencias ha adoptado energéticas medidas para proceder contra muchos productores que no se someten a las prescripciones de la tasa.

A todos ellos se les obligará a que vendan a los precios marcados por la misma.

El trigo se vende a 36 reales la fanega.

Hay escasez de harinas, por lo que se teme se produzca la subida en el precio del pan.

SANTANDER

Más de la explosión

Son tristes las últimas noticias acerca de la explosión habida en el Santa Agueda.

Han fallecido seis de los heridos. Todos los demás se hallan en gravísimo estado.

El desgraciado suceso ha producido gran emoción en esta capital.

Todos los vapores pesqueros ostentan las banderas a media asta en señal de duelo.

El alcalde ha repartido cantidades en metálico entre los heridos.

PAMPLONA

Concurso de bandas de música.—Los premios.

El concurso provincial de bandas musicales ha resultado brillante.

Ha obtenido el primer premio, de 1.500 pesetas, la banda de Santillana; el segundo, de 750, la de Cintruénigo; el tercero, de 500, la de Sangüesa.

El Jurado, y la Comisión organizadora han decidido crear un cuarto premio de 500 pesetas para la banda de Elizondo.

BARCELONA

Manejos sectarios.—Artimaña izquierdista.

Muy de mañana circularon varios rumores acerca de la actitud de los vecinos de la calle de la Cera y de otras, de los cuales se dijo que se opondrán a la circulación, por aquella barriada, de la procesión del Carmen.

La policía quitó los pasquines que se han colocado en algunas esquinas.

Aviación:

Durante los combates aéreos hemos derribado tres aviones adversarios.

LOS ALEMANES

Vivas luchas.—Ataque yanqui rechazado. Grandes bombardeos aéreos.

Koenigs Wusterhausen.—(Oficial de las tres de la tarde.)

Teatro occidental

Cuerpo de Ejército del Príncipe Rupprecht:

En las orillas del Avre hay gran actividad de Artillería.

Al atardecer también creció dicha actividad en los demás puntos del frente, en unión de combates entre otros destacamentos exploradores.

Cuerpo de Ejército del Príncipe imperial heredero:

Libranse combates locales en el bosque de Villers-Cotteret.

Después de intensa preparación de artillería, el enemigo nos atacó, al anochecer, al Oeste de Chateau-Thierry.

Lo rechazamos, causándole sanguinarias bajas.

Durante la noche perduró a ratos el intenso fuego.

Aviación:

Habiendo aclarado el tiempo, nuestras escuadrillas de bombardeo atacaron, por la noche, los depósitos ferroviarios de la costa francesa situados entre Durkerque y Boulogne, los de Apperville, sector de Lillers, región de Crepy-en-Valois y cerca de Villers-Cotteret.

PARTE ALEMÁN DE LA NOCHE

Sin noticias

Koenigs Wusterhausen.—(Oficial de las once de la noche.)

No se ha recibido hoy el acostumbrado parte radiográfico alemán de las once de la noche.

Miscelánea guerra

Acerca de las manifestaciones del Canciller alemán sobre Bélgica.—Interesantes comentarios.

Nauen.—(Oficial de la madrugada anterior).

Las manifestaciones hechas sobre Bélgica, por el Canciller alemán, en el Reichstag, han provocado vivos comentarios de la Prensa alemana.

Los periódicos hacen constar únicamente, que si bien era conocido ya hace tiempo el criterio del Gobierno alemán respecto a la cuestión belga, que consiste en la buena disposición de devolver a Bélgica la independencia al firmarse la paz, no se había manifestado nunca tan abierta y concretamente como en este momento la liberación de Bélgica y vuelta al Estado independiente.

Añaden los periódicos que tal suceso depende de la disposición de la Entente para la paz.

El diario *Vossische Zeitung* manifiesta sus dudas acerca de que las manifestaciones hechas por el Canciller contribuyan a traer la paz, no obstante la petición inglesa de que se hablara previamente claro acerca de este asunto, antes del comienzo de las negociaciones pacifistas.

La Prensa conservadora discute acerca de la necesidad y utilidad de la declaración hecha por el Canciller.

En general estiman estos periódicos que era mejor haber guardado silencio.

El *Berliner Tageblat* cree valioso el que frente a la exigencia fundamental de los anexionistas se coloque, con toda claridad el fin fundamental del Gobierno alemán de liberar aquel país.

Juicio de un periódico alemán sobre la ley española contra el espionaje y de defensa de la neutralidad.

Nauen.—El diario alemán *Koelnische Zeitung*, señala la excitación que reina en las esferas de la Entente sobre la implantación de la ley española de neutralidad, contra todo manejo.

Dice que la aplicación imparcial de dicha ley está también garantizada por la actitud extrictamente neutral mantenida hasta ahora por el Gobierno Maura cuya seriedad responde a su altura.

Generales italianos degradados

Roma.—El Boletín Militar decreta la cesantía, de los generales Cadorna, Porro y Capello, a los cuales pone también de las asignaciones y del rango que disfrutaban.

Rechazamos con prontitud las nuevas tentativas de patrullas y destacamentos enemigos en Corsone.

Hemos dispersado con nuestro

fuego a las tropas enemigas en marcha por el Norte del paso de Borcola.

Rechazamos con prontitud las nuevas tentativas de patrullas y destacamentos enemigos en Corsone.

La policía quitó los pasquines que se han colocado en algunas esquinas.

Checoslavos y bolchevistas

París.—Dicen de Kartia que los checoslavos han tomado Nekes, y que los bolchevistas se han retirado hacia Harrevew, perseguidos por las tropas de Krikoff.

Áquellos han evacuado también Ikerias.

Siberia y Rusia

París.—Ocho miembros del Gobierno de Siberia han llegado al territorio ruso.

Se proponen dirigirse a Nicolás para negociar.

Detención de una mujer socialista

—Los cómplices del asesinato de Mirbach.

París.—Dicen de Moscou que la señora Spredowa, jefe social de los revolucionarios de la izquierda, ha sido detenida.

Ha declarado que el asesinato de que fué víctima el embajador alemán en Moscou, Conde de Mirbach, fué acordado por los partidarios que representa,

El alto mando austriaco en Italia.—Comentarios italianos.

Roma.—En los círculos políticos romanos se tiene la impresión de que no es sincera la rectificación que el Gobierno austriaco ha opuesto a la noticia de que se confiará el mando de las tropas que luchan contra Italia al general alemán von Below.

Considerase dicha rectificación como una estrategia para distraer la atención del alto mando.

El generalísimo Díaz, condecorado

Roma.—Ha sido concedida al generalísimo Díaz, la cruz de la Orden de Saboya.

Pues no ha de serlo!

Roma.—Está siendo comentadísima la degradación de que han sido objeto los generales Cadorna, Porro y Capello.

Protesta rusa contra el desembarco de tropas inglesas.

Nauen.—Los Comisarios rusos han formulado enérgica protesta contra la arribada al puerto de Marbau, en el Mar Glacial, de buques ingleses y desembarco de tropas británicas.

La revolución en Rusia

Nauen.—Los socialistas revolucionarios rusos se han hecho fuertes en un edificio en San Petersburgo.

San Fernando

Necrología

Ayer tarde dejó de existir en el Convento de las RR. MM. de la Enseñanza, la religiosa Madre Purificación, que en el siglo se llamó Teresa Ristori y Torre.

Contaba la finada 39 años de edad, y cerca de 16 de vida religiosa, pues ingresó en este Convento el día 21 de Noviembre de 1902.

Estaba empantada con distinguidas familias de esta población, habiendo producido mucho pesar la noticia de su fallecimiento.

Era profesora de Ingles de las alumnas que se educan en aquella santa casa, ejerciendo además el cargo de Sub-procuradora.

Esta tarde, a las 4 y 30, en la Capilla del Convento, se cantó la Vigilia y el Oficio de sepultura, por numeroso Clero que presidió el señor Arcipreste D. Antonio Macías Llinán.

Asistieron a dicho acto distinguidas familias, presidiendo el duelo el hermano político de la finada D. José A. Ristori, capitán de corbetas; el general de la Armada, D. Manuel Dueñas; D. Manuel Ristori y Guerra de la Vega, capitán de Estado Mayor, y D. José Dueñas y Ristori, teniente de navío.

El cadáver de la religiosa fué inhumado en el panteón del convento.

Descanse en paz, y reciba su distinguida familia y la Comunidad de RR. MM. de la Enseñanza, nuestro más sentido pésame.

Al Puerto

Con motivo de la corrida de novillos que se celebra hoy en el Puerto de Santa María, despacháronse en esta estación del ferrocarril en los trenes correo y mixto los siguientes billetes para dicha población.

De 1.ª clase, 27; de 2.ª, 57, y de 3.ª, 639.—Total, 723 billetes.

EL CORRESPONDIENTE.

14-7-1918.

EL REUMATISMO

Al decir a ustedes que España es la Nación más castigada y la generalidad sufre reuma o dolor, no habré dicho ninguna mentira, pues desgraciadamente es la verdad, y, naturalmente, hay que tomar todas aquellas precauciones para curarse, puesto que sabido es que descuidarse unos días es condenarse por toda la vida.

EL GOTOL

medicamento descubierto por un eminentísimo profesor que, después de varios años de estudios, ha logrado imponerse de una manera tan poderosa a las enfermedades del reuma e dolor, que con una sola fregada de EL GOTOL el enfermo queda aliviado de tal manera, que puede considerarse curado.

Pues, si los que padecen de reuma o dolor hiciesen uso de tan milagroso medicamento y se tomasen la molestia de leer el prospecto que va acompañado en cada frasco, se convencerían que EL GOTOL es el medicamento que buscaban para curarse radicalmente.

El que padece de una de las enfermedades que indicamos, a continuación o al primer momento de presentarse un síntoma de ella, acuda al GOTOL, podrá luego convencerse que nuestra indicación es mercedaria de un verdadero agrado.

Reumatismo, Dolores nerviosos o Neuralgias, Jaquecas, Hermicrinas (migranas), Cefaleas, etc.

De venta en Cádiz: Droguería Restituto Matute. Plaza Isabel II, 2.—Representante exclusivo para Andalucía y la Mancha, D. MÁNUEL COLL. Almagro (Ciudad Real).

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros Reunidos

CAPITAL SOCIAL,

12.000.000 de Pesetas elegibles COMPENSACIÓN DESMBOLSADA

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINC

**SERVICIOS
DE LA
Compañía Trasatlántica de Barcelona
en el mes de Junio de 1918**

Línea de Cuba Méjico

Saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de Coruña, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz y de Habana, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea de New-York, Cuba, Méjico

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana, con escala en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón para Sabanilla, Gurazco, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Líneas al Río de la Plata y al Brasil

Saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Línea de Fernando Póo

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos del Cantábrico a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como hacreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasaje para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

Imágenes y Altares

Para adquirirlos recomendamos los aureados y acreditados talleres de **JOSE TENA**
VALENCIA Bajada de Puente del Mar, 1.
No dejar de consultar esta casa

Guía - Directorio de la Isla de Cuba

(Bailey-Baillière-Riera)

No puede prescindir de este interesante libro nadie que quiera conocer al detalle los nombres y domicilios de todos los que en dicha isla ejercen alguna industria, comercio, profesión o cargo oficial.

Contiene, además, todas las vías de comunicación, correos, telégrafos, teléfonos, servicios de coches y automóviles, balnearios, cruceros marítimos y cuantos datos geográficos, históricos y estadísticos son de interés general.

Arancel de aduanas y un mapa de la isla en colores el más completo que se ha publicado.—Obras utilitarias y sus exportaciones.

20 pesetas en toda España, franco de portes.

Oficinas: Consejo de Ciento, 246. - BARCELONA

CHOCOLATES

D.E.
QUINTIN RUIZ DE GAUNA

ENVIOS A TODAS PARTES

VITORIA (ALAVA)

ROLDÓS Y C.

La CASA FUNDADA EN 1872

CENTRO UNIVERSAL DE ANUNCIOS

Concesionarios de los aparatos anunciantes y cuadros indicadores instalados en las vías más concurridas

RAMBLA DEL CIUTAT, 37
BARCELONA

EL CORREO DE CADIZ

REEMBOLSABLE

RECOMIENDA COMPRAR en los siguientes establecimientos, que se comprometen a rebajar el diez por ciento a todo comprador que siendo suscriptor a EL CORREO DE CADIZ, presente el recibo de suscripción correspondiente al mes anterior.

SOLONIALES Emilio Portas y C., Cobos y R. Bustamante.

DEPT. DE VIDROS Martínez del Cerro, San Francisco 6.

EFFECTOS NAVALS José Díaz y C., Isaac Peral 23.

PAPELERIA «El Fénix», San Francisco 15.

ASTRERIA «La Realización», D. de la Victoria 3 y 5.

TALLER DE PINTOR Guillermo Real, Rosario 15.

Vapores Correos Españoles de Pinillos, Izquierdo y Compañía.-Cádiz

Para Canarias, Santiago de Cuba, Habana y Matanzas

EL VAPOR

CADIZ

Saldrá del puerto de Cádiz el dia 18 de Julio de 1918.

Admite pasajeros de primera, segunda, segunda económica, tercera preferente y tercera ordinaria, y carga sin trasbordo para los referidos puertos.

Informarán sus Armadores, PINILLOS, IZQUIERDO y C., Plaza de SAN AGUSTIN núm. 2

SALIDAS QUINCENALES

Para Canarias, Mayagüez, Puerto Rico, Ponce, Habana y Cienfuegos.

Saldrá de Cádiz el dia 30 de Julio de 1918 el vapor,

MARTÍN SAENZ

Admite pasajeros de primera, segunda y tercera clase, y carga para los referidos puertos sin trasbordo.

Informarán sus armadores, PINILLOS, IZQUIERDO y C., plaza de San Agustín, núm. 2.—Cádiz.

Vapores de Ibarra y Compañía (S. en C.)-Sevilla

SERVICIO REGULAR DE VAPORES

ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARSELLA Y PUNTOS INTERMEDIOS

SALIDAS DEL PUERTO DE CADIZ

Para Vigo, María, Villagarcía, Coria, Ferrol, Avilés, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao. Los viernes a las 16.

Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona. Los miércoles a las 18.

Admite carga y pasajeros.—Consignatario: JUAN JOSÉ RAVINA.—BRAYO DIEGO DE CADIZ 12.—Cádiz.

CENTRO DE ANUNCIOS

PEDRO GRANÉN

- CASA FUNDADA EN 1878 -

Zurbano 3, bajos. - Teléfono 1.832

BARCELONA

EL CORREO DE CADIZ

DOS EDICIONES DIARIAS

Notición, Administración e Imprenta, E. del Real Tesoro I.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Al mes 2'50

Trimestre 7'50

Extranjero, trimestre 12'00

Tarifa de anuncios especiales, pídale en la Administración de este periódico. Descuentos a los anuncios mensuales.

Se admiten esquelas de defunción y aniversario, para la edición de la noche hasta las 6'30 de la tarde, y para la de la mañana hasta altas horas de la madrugada.

Vapores Correos Españoles de Pinillos, Izquierdo y Compañía.-Cádiz.

Para Montevideo y Buenos Aires con escala en Santa Cruz de Tenerife

EL VAPOR

BARCELONA

Saldrá del puerto de Cádiz el dia 18 de Julio de 1918.

Admite pasajeros de 1^a, 2^a, 2^a económica, 3^a preferente y 3^a ordinaria y carga sin trasbordo para los referidos puertos.

Informarán sus armadores PINILLOS, IZQUIERDO y C., Plaza de SAN AGUSTIN, núm. 2.

Desea usted asegurar de incendio su mobiliario, sus fincas, sus establecimientos, sus comercios o sus fábricas?

Si sabe usted que con el desembolso anual de insignificante número de pesetas, estará a cubierto de los perjuicios que un incendio podría ocasionar.

Si le interesa conocer la prima anual que tendría que pagar a la Compañía LA URBANA (la más antigua en España), sin valerse de intermediarios, diríjase a su Director en la provincia don Luis Martínez del Cerro, Mina 9, Cádiz, remitiéndole el siguiente boletín:

SR. DIRECTOR DE "LA URBANA"—Plaza de Mina, 9—Cádiz

Don _____ que vive en _____ calle _____ número _____ desea saber la prima anual que tendría que pagar para asegurarse por: _____ Ptas. _____ su mobiliario existente en _____ calle _____ N.º _____ Ptas. _____ su casa en _____ calle _____ N.º _____ Ptas. _____ su establecimiento de _____ en _____ calle _____ N.º _____ Ptas. _____ su fábrica de _____ en _____ calle _____ N.º _____ Ptas. _____ su _____ en _____ calle _____ N.º _____

(El envío de este boletín en nada obliga al remitente.)

GUÍA DEL LEITOR

BAYOS ASTRONOMICOS

DEL DIA 15

Sale el sol a las 5'18.

Poniente a las 7'43.

Sale la luna a las 12' 9.

Oriente a las 11'20.

MAREAS DEL DIA 15

Subamar a las 12'54 de la madrugada.

Plamar a las 6'51 de la mañana.

Subamar a las 1'15 de la tarde.

Subamar a las 7'13 de la noche.

MAREAS DEL DIA 16

Subamar a las 1'37 de la madrugada.

Plamar a las 7'36 de la mañana.

Subamar a las 2' 16 de la tarde.

Subamar a las 8' 3 de la noche.

SERVICIOS PUBLICOS

Administración de Hacienda (Gabinete 2), de 11 a 16.

Arriadas de Contradiciones (Gabinete 2), de 11 a 17.

Oficina de estafetas personales (Gabinete 2), de 15 a 17 y de 18 y 20 a 20 y 30.

Archivos parroquiales: de 11 a 15.

Servicios de Aduana: Administración, de 9 a 12 y de 15 a 17. Muelle, de 9 a 12 y de 16 a 20 a la puesta del sol en invierno; de 9 a 13 y de 16 a la puesta del sol en verano.

Audiencia (Plaza de la Justicia), de 9 a 12.

Ayuntamiento de 12 a 16. Los días festivos, de 12 a 16. Deportaría, de 18 a 16.

Comandancia de la Guardia municipal oficinas, de 9 de la mañana a noche y media en la noche.

Banco de España: (Antonio López 4), de 11 a 16. Operaciones de giro, de 11 a 16.

Banco de Cartagena: (Plaza de la Constitución), de 10 a 15.

Capitanía del puerto: Muelle, de 9 a 12.

Gendarmería de Marinas: muelle, de 9 a 12.

Gendarmería Mixta de Recubrimiento: Gabinete 1, de 8 a 12.

Compañía Arrendadora de Tabacos: Illescas, de 12 a 17.

Gabinete de Seguridad: Cervantes 45, servicios permanentes.

Notaría estatal: Palacio Episcopal, de 12 a 14.

Oficina de Vigilancia: Casa Aduana, servicio permanente.

Juzgado de lo Civil y de 21 a 25.

Proveeduría eclesiástica: Palacio Episcopal, de 13 a 16.

Secretaría del Obispado: Palacio Episcopal, de 13 a 16.

Majestad de la Propiedad y Mortanillo: Santiago Terry 12, de 9 a 15.

Banco Marítimo: muelle, servicio por correo.

Oficinas postales: Magallanes 28